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Η μάθηση βασισμένη στο ψηφιακό παιχνίδι έχει αναγνωριστεί ως μια αποτελεσματική 
παιδαγωγική προσέγγιση, χάρη στο δυναμικό του να ενισχύει τα κίνητρα για μάθηση και να 
τονώνει την περιέργεια και το ενδιαφέρον των μαθητών, μέσα από δραστηριότητες που έχουν 
νόημα για αυτούς. Τα παραπάνω οδήγησαν αρκετούς να υποστηρίξουν ότι τα ψηφιακά 
εκπαιδευτικά παιχνίδια (ΨΕΠ) μπορούν να μετασχηματίσουν τον τρόπο που διδάσκονται οι 
μαθητές. Όμως, καθοριστικό ρόλο στο αν θα συμβεί αυτό παίζουν οι εκπαιδευτικοί, που 
αποτελούν το μοχλό κάθε εξέλιξης. Συνεπώς, είναι σημαντικό να γνωρίζουμε τις στάσεις και 
τις απόψεις τόσο των υπηρετούντων όσο και των μελλοντικών εκπαιδευτικών για τα ΨΕΠ. 
Αυτός άλλωστε είναι ο στόχος της εργασίας (που αποτελεί μέρος μιας σειράς ερευνών), η 
οποία είχε ως ομάδα-στόχο φοιτητές Παιδαγωγικών Τμημάτων. Βασικά ερωτήματα που 
εξετάστηκαν ήταν το εάν είναι στις προθέσεις τους να χρησιμοποιήσουν ΨΕΠ κατά τη 
διάρκεια της διδασκαλίας τους, το εάν τα θεωρούν χρήσιμα για τους μαθητές και ποιοι 
παράγοντες επηρεάζουν τα παραπάνω. Συνολικά συμμετείχαν 253 άτομα και 
χρησιμοποιήθηκε ερωτηματολόγιο με συνολικά 24 ερωτήσεις τύπου Likert για τη συλλογή 
δεδομένων. 

Από την ανάλυση των δεδομένων δεν προέκυψε κάποια σαφής τάση για το εάν οι 
συμμετέχοντες σκοπεύουν ή δεν σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν ΨΕΠ όταν θα υπηρετούν ως 
εκπαιδευτικοί. Αντίθετα, ξεκάθαρα θεωρούν ότι τα ΨΕΠ έχουν οφέλη για τους μαθητές. Ένα 
ενδιαφέρον στοιχείο που προέκυψε ήταν ότι το φύλο δεν επηρεάζει τις απόψεις των 
συμμετεχόντων ούτε για το πρώτο ούτε για το δεύτερο θέμα. Αυτά που φάνηκαν να 
επηρεάζουν ήταν το πόσα χρόνια και η συχνότητα με την οποία παίζουν βιντεοπαιχνίδια. Η 
αυξημένη συχνότητα ή/και μακροχρόνια ενασχόληση με αυτά, έχει θετική επίδραση και στους 
δύο άξονες που μελετήθηκαν. Επίσης, η αυξημένη ικανότητα στη χρήση τεχνολογικών 
εργαλείων είναι παράγοντας που επηρεάζει θετικά τις απόψεις των συμμετεχόντων για τα 
οφέλη που έχουν τα ΨΕΠ για τους μαθητές.  

Αναφορικά με το ποια είναι αυτά τα οφέλη, οι συμμετέχοντες ξεχώρισαν, μεταξύ άλλων, την 
ανάπτυξη δεξιοτήτων, την αυτονομία στη μάθηση, την αύξηση των κινήτρων, και, φυσικά, το 
ότι οι μαθητές βοηθιούνται στο να μάθουν. Τα παραπάνω αποτελέσματα, πέρα από το ότι 
οδηγούν στην ανάγκη περαιτέρω διερεύνησης του θέματος, οδηγούν στην ανάγκη αλλαγών 
τόσο σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών όσο και σε επίπεδο ενδοϋπηρεσιακής επιμόρφωσης, 
ώστε να οι εκπαιδευτικοί να καταστούν ικανοί να εκμεταλλευτούν πλήρως το δυναμικό των 
ΨΕΠ. 

 
Λέξεις κλειδιά: Ενασχόληση με Ψηφιακά Παιχνίδια, Μελλοντικοί Εκπαιδευτικοί, Στάσεις, 
Ψηφιακά Εκπαιδευτικά Παιχνίδια 
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